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PODKLADY PRO JEDNÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY MONITOROVACÍHO VÝBORU 

INTERVENCE: 35.73 - TECHNOLOGICKÉ INVESTICE V LESNÍM 

HOSPODÁŘSTVÍ 

ZÁMĚR A) INVESTICE DO TECHNOLOGIÍ PRO HOSPODAŘENÍ V LESÍCH – 

DRŽITELÉ LESŮ 

5. kolo příjmu žádostí 

 
Rozpočet intervence 

Celková finanční alokace na tuto intervenci činí 50 mil. EUR. Pro 5. kolo příjmu žádostí je 
plánována alokace 12,5 mil. EUR, tj. cca 305 mil. Kč (ta bude ještě navýšena o standardní 
předpokládaný úbytek projektů). Intervence je rozdělena do 4 záměrů a alokace pro jednotlivé 
záměry jsou stanovovány na základě stavu podaných žádostí. V 3. kole příjmu žádostí bylo 
v záměru a) zaregistrováno 641 žádostí v celkové výši 445,6 mil. Kč a doporučeno 515 žádostí 
v celkové výši 361,2 mil. Kč.  

 
 

Změny oproti 3. kolu příjmu žádostí 
 

 
1. Státní podniky nezpůsobilým žadatelem 

 
Odůvodnění: riziko odčerpání významné částky rozpočtu 

 

Definice žadatele/příjemce dotace 

Vlastník lesa nebo osoba s jeho právy a povinnostmi podle zákona č. 289/1995 Sb., 
o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších 
předpisů (zejména nájemce, pachtýř nebo vypůjčitel lesa). 
 
Žadatelem nemůže být: 
 
 státní podnik 
- sdružení vzniklé podle § 829 a následujících zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, 

ve znění pozdějších předpisů, resp. společnost vzniklá podle § 2716 a následujících 
zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. 
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2. Změny preferenčních kritérií (PK): 
  
- úprava PK č. 3 Žadatel je podnikatelem v lesním hospodářství a podíl jeho 

výnosů/příjmů z lesnictví a těžby dřeva (CZ-NACE 02) a ze zpracování dřeva, 

výroby dřevěných, korkových, proutěných a slaměných výrobků, kromě nábytku 

(CZ-NACE 16) na celkových výnosech/příjmech z podnikání činí více než 

40/50/65/80 % a PK č. 4 Projekt je realizován fyzickou osobou nepodnikající, 

mikropodnikem nebo malým podnikem/středním podnikem nebo obcí, její 

příspěvkovou organizací nebo obchodní společností založenou obcí, 

dobrovolným svazkem obcí, krajem nebo jeho příspěvkovou organizací. 

Odůvodnění: obtížnost určení podílu výnosů/ příjmů z CZ-NACE 02 a CZ-NACE 16 u obcí 

v rámci administrace 3. kola příjmu žádostí. 

- formální úprava PK č. 3 (aktualizace dle navýšené minimální mzdy) 
 
 
 
Preferenční kritéria 

 
Pokud bude v rámci administrativní kontroly zjištěno, že žadatel nesplňuje podmínky 
daného kritéria, nebudou body uděleny. V případě, kdy se žadatel posune do nižší 
kategorie, obdrží body v této nižší kategorii. 
Po udělení bodů ze strany SZIF jsou preferenční kritéria závazná a jakékoliv nesplnění 
podmínek preferenčních kritérií nebo předložení nepravdivých či neúplných údajů pro 
hodnocení preferenčních kritérií se posuzuje jako nedodržení podmínek Pravidel; C 
(není-li u jednotlivých kritérií uvedeno jinak). 
 
Veškerá níže uvedená kritéria jsou hodnotícího charakteru. 
  
Pokud je u bodovacího kritéria uvedena i druhá úroveň číslování, lze zvolit pouze jednu 
možnost výběru (tj. např. pouze 3.2.). 
V případě rovnosti bodů rozhoduje výše požadované dotace, tzn., žádosti s nižší 
požadovanou dotací mají přednost. 
Pro posuzování kritérií, která se vztahují k velikosti lesního majetku/ploše pozemků určených 
k plnění funkcí lesa, se berou v úvahu pouze pozemky, které splňují podmínky pro poskytnutí 
dotace. 
 
 

Č. Kritérium 
Možný 
bodový 

zisk 

1. 

Velikost investice v závislosti na velikosti obhospodařovaného lesního majetku 

Velikost 
investice 

(výdaje, ze 
kterých je 
stanovena 

dotace) v Kč 

Velikost obhospodařovaného lesního majetku v ha PUPFL (vlastnictví 
či nájem/pacht/výpůjčka) zařízeného schváleným lesním 

hospodářským plánem (LHP) nebo protokolárně převzatým separátem 
lesní hospodářské osnovy (LHO) nebo zalesněného podle projektu 

zalesnění zemědělské půdy  

 
od 3 

ha do 
10 ha 

nad 10 
ha do 
50 ha 

nad 50 
ha do 
100 ha 

nad 100 
ha do 500 

ha 

nad 500 
ha do 

1000 ha 

nad 
1000 ha 

do 
2000 ha 

nad 
2000 ha 

do 250 000 16 b. 16 b. 16 b. 16 b. 16 b. 16 b. 16 b. 
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Č. Kritérium 
Možný 
bodový 

zisk 
 nad 250 000 
do 500 000 

5 b. 7 b. 9 b.  12 b. 14 b. 15 b. 16 b. 

 nad 500 000 
do 1 000 000 

0 b. 5 b. 8 b. 11 b. 14 b. 15 b. 16 b. 

 nad 1 000 000 
do 2 500 000  

0 b. 3 b. 7 b. 11 b. 14 b. 15 b. 16 b. 

 nad 2 500 000 
do 5 000 000 

0 b. 0 b. 5 b. 9 b. 12 b. 15 b. 16 b. 

 nad 5 000 000 
do 7 500 000 

0 b. 0 b. 0 b. 7 b. 12 b. 14 b. 16 b. 

 nad 7 500 000 
do 10 000 000 

0 b. 0 b. 0 b. 0 b. 11 b. 13 b. 16 b. 

 Body budou uděleny na základě celkové výměry pozemků určených k plnění funkcí 
lesa a výdajů, ze kterých je stanovena dotace. Pokud žadatel vlastní/má v nájmu, 
pachtu či výpůjčce i PUPFL, které jsou zalesněny podle „Projektu zalesnění 
zemědělské půdy“ a k datu podání Žádosti o dotaci dosud nejsou zařízeny LHP 
nebo LHO, lze tyto pozemky také zahrnout do velikosti obhospodařovaného lesního 
majetku v ha v rámci preferenčního kritéria. Pokud budou tyto pozemky žadatelem 
zahrnuty, je žadatel/příjemce dotace povinen doložit při kontrole na místě Projekt 
zalesnění zemědělské půdy a výpis z katastru nemovitostí ne starší 3 měsíců, 
kterým prokáže, že předmětné pozemky jsou vedené jako pozemky určené k plnění 
funkce lesů (PUPFL). 

V rámci daného preferenčního kritéria musí žadatel získat min. 3 body. 

Případné dodatečné snížení velikosti obhospodařovaného lesního majetku, které 
způsobí posun o jednu bodovou kategorii směrem dolů; B. 
Případné dodatečné snížení velikosti obhospodařovaného lesního majetku, které 
způsobí posun o více než jednu bodovou kategorii směrem dolů; C. 
Případné dodatečné snížení velikosti investice či zvýšení velikosti 
obhospodařovaného lesního majetku sankci nepodléhá. 

 

2. 
Minimálně 50 % výdajů, ze kterých je stanovena dotace, představují 
výdaje na ekologické a k přírodě šetrné technologie. 

8 

 Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci.  

Kontrola se provádí ze Žádosti o dotaci a ze Žádosti o platbu dle kódů způsobilých 
výdajů. Do výpočtu je možné zahrnout jen náklady na technologie: stožárová 
lanovka pro soustřeďování dříví, kůň pro práci v lese, motorový/železný kůň, 
vyvážecí vlek, vyvážeč (forwarder), trakční naviják, štěpkovač zařazené v kódech 
výdajů 003, 006–009, 016 a 024. 
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Č. Kritérium 
Možný 
bodový 

zisk 

3. 

Žadatel je podnikatelem v lesním hospodářství a podíl jeho 
výnosů/příjmů z lesnictví a těžby dřeva (CZ-NACE 02) a ze zpracování 
dřeva, výroby dřevěných, korkových, proutěných a slaměných 
výrobků, kromě nábytku (CZ-NACE 16) na celkových 
výnosech/příjmech z podnikání činí: 

 

3.1. více než 40 % 3 

3.2. více než 50 % 4 

3.3. více než 65 % 5 

3.4. více než 80 % 6 

 

Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci. 
Způsob výpočtu je uveden v příloze č. 4 těchto Pravidel. Výnosy/příjmy z lesnictví a 
těžby dřeva (CZ-NACE 02) musí činit alespoň 207 600 226 800 Kč. Hodnoty 
se vypočítají za poslední uzavřené účetní (zdaňovací) období k datu podání Žádosti 
o dotaci. 

Za podnikatele v lesním hospodářství se považují zemědělští podnikatelé a také 
podnikatelé s živnostenským oprávněním k provozování volné živnosti v oboru 
„poskytování služeb pro zemědělství, zahradnictví, rybníkářství, lesnictví a 
myslivost“ nebo v oboru „činnost odborného lesního hospodáře a vyhotovování 
lesních hospodářských plánů a osnov“. 

Kontrola se provádí při fyzické kontrole projektu na místě. V případě, že žadatel 
za kritérium obdrží body, ale v rámci kontroly na místě bude zjištěno, že body získal 
neoprávněně, tak v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl projekt schválen, 
bude mu uložena sankce P. 
 
Za kritérium nemůže získat body žadatel uvedený v preferenčním kritériu 
č. 4.3., tj. obec, její příspěvková organizace, dobrovolný svazek obcí, kraj nebo 
jeho příspěvková organizace. 

 

4. Projekt je realizován:  

4.1. fyzickou osobou nepodnikající, mikropodnikem nebo malým podnikem 5 

4.2. 
středním podnikem nebo obcí, její příspěvkovou organizací nebo obchodní 
společností založenou obcí, dobrovolným svazkem obcí, krajem nebo jeho 
příspěvkovou organizací 

4 

4.3. obcí, její příspěvkovou organizací, dobrovolným svazkem obcí, krajem nebo 
jeho příspěvkovou organizací 

8 

 

Kategorie podniku se určuje podle přílohy č. 3 Obecných podmínek Pravidel. 
Kritérium musí být splněno po celou dobu od podání Žádosti o dotaci  
až do podpisu Dohody. Změna do velikostně menší kategorie je možná  
bez dodatečného navýšení bodů. 

 

5. 
Žadatelem je střední lesnická škola nebo učiliště se školním polesím 
nebo vysoká škola se školním lesním podnikem nebo krajské školní 
hospodářství. 

5 

 

Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci. 

Při kontrole na místě je žadatel/příjemce dotace povinen předložit zřizovací listinu 
školy/učiliště/krajského školního hospodářství a schvalovací rozhodnutí k lesnímu 
hospodářskému plánu vyhotovenému pro školní polesí. 

 

6. 
Projekt je realizován v Ústeckém, Moravskoslezském nebo 
v Karlovarském kraji (NUTS 3). 

2 

 
Kritérium bude kontrolováno k datu podání Žádosti o dotaci, případně k datu podání 
Hlášení o změnách ke změně místa realizace projektu. Body budou uděleny, pouze 
pokud celý projekt zasahuje do území daných krajů. 

 

 


